
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Саопштење за јавност 

 

 

Неоправдани и недопустиви напади гувернера на Фискални савет 

 

Јавна критика наводних изјава Фискалног савета о природи и величини губитка 

Народне банке Србије упућена од гувернера Народне банке Србије потпуно је 

неоснована. Ово нажалост није први пут да је Фискални савет мета неоснованих напада 

гувернера НБС. У јуну 2013, гувернер је оптужила Фискални савет (и ММФ) као 

кривце за слабљење динара. Стручној, а и широј јавности и тада је било јасно да је 

узрок слабљења динара, као и других валута земаља у развоју, била најава промене 

монетарне политике ФЕД-а (Централна банка САД). 

Чињеница је да се Народна банка Србије уопште не помиње у последњем 

извештају Фискалног савета: „Оцена Предлога закона о изменама и допунама закона о 

буџету републике Србије за 2014. годину“, који је, према Закону о буџетском систему, 

припремљен за Народну скупштину. Анализа пословања НБС није у нашој 

надлежности, него у надлежности Савета гувернера НБС. Још прецизније, то би било у 

нашој надлежности једино ако би се губици НБС финансирали буџетским расходима – 

што овај пут није био случај. Управо овакав одговор представници Фискалног савета су 

и дали на питање новинара о губицима НБС на јавном представљању нашег извештаја и 

касније у другим одговорима на новинарска питања. Према нашим сазнањима, медији 

су тачно и у потпуности пренели одговор Фискалног савета.   

    Фискални савет стога сматра да представници државних институција морају 

аргументовано да износе своје ставове и да се уздржавају од давања нетачних и 

непроверених изјава. Увек смо спремни на стручну и, ако постоји интерес јавности, 

јавну дискусију са највишим представницима НБС о економској политици, па и 

појединачним економским темама. На овај начин би се предупредили будући 

неспоразуми и дао допринос бољем разумевању надлежности и стварних ставова 

Фискалног савета.  

 

 

У Београду, 30. октобра 2014. године 

 

 

 

 

 

 

Република Србија 

Фискални савет 


